 Protokół nr XXVIII/05

z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 6 września 2005 r. od godz. 1000 do godz. 1940
Sesja odbyła się w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

Sesji przewodniczył  Przewodniczący Rady Gminy Franciszek Bizon.

Ad 1. Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXVIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka witając obecnych.

Obrady protokołowała Renata Sitek

Ad. 2. Złożenie ślubowania przez radną Panią Danutę Chojnicką.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił obecnym sprawozdanie z wyborów uzupełniających do Rady Gminy Nowa Wieś Wielka zarządzonych na 31.07.2005 r.  Nowo wybraną radną została Pani Danuta Chojnicka, która po raz pierwszy po uzyskaniu mandatu uczestniczyła w sesji. Przewodniczący poprosił wszystkich obecnych o powstanie a  Panią Danutę Chojnicą o złożenie ślubowania. Przewodniczący Rady Gminy odczytał rotę ślubowania w brzmieniu: „Wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na uwadze dobro mojej gminy i jej mieszkańców” natomiast radna Danuta Chojnicka złożyła ślubowanie wypowiadając słowo „ślubuję”. Obecna na sesji Pani Iwona Moskal – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła radnej Danucie Chojnickiej zaświadczenie o wyborze na radną i pogratulowała uzyskania mandatu. 
Ad. 3.  Stwierdzenie quorum.
W obradach na 15 radnych  udział brało 10 radnych, co stanowi  quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Zatem Rada jest władna do podejmowania uchwał. Czworo radnych zapowiedziało, że spóźnią się na sesję ( Elżbieta Krzyżanowska, Maja Malak Siemaszko, Jan Jędrusik, Roman Zarecki).
W posiedzeniu Rady uczestniczyli również Jacek Kruszyna - Wójt Gminy, Barbara Stepa – Sekretarz Gminy, Władysława Papis - Skarbnik Gminy, Grażyna Timm – Radca prawny, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy i kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, radny powiatu Wojciech Oskwarek  oraz mieszkańcy gminy. 
Ad. 4. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował na sekretarza obrad radnego Janusza Szczepańskiego a Rada to jednogłośnie zaakceptowała.
Ad. 5. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił aby do porządku obrad zawartego w piśmie zwołującym sesję dodatkowo wnieść po pkt. 24 jako pkt. 25 Podjecie uchwały w sprawie zebrania wiejskiego, na którym ma być dokonany wybór sołtysa sołectwa Prądocin, a następnym punktom nadać kolejne numery od 26 do 28.
Innych propozycji nie było.

Przewodniczący powyższy wniosek poddał pod głosowanie. Rada Gminy 10 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnych i wstrzymujących się przyjęła następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Złożenie ślubowania przez radną Panią Danutę Chojnicką.
3. Stwierdzenie quorum.
4. Wybór sekretarza obrad.
5. Przyjęcie porządku obrad.
6. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 7 czerwca 2005 r.
7. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami. 
8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Nowa Wieś Wielka za I półrocze 2005 roku.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr XXII/223/04 z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu  gminy Nowa Wieś Wielka  na 2005 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmian do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych w Nowej Wsi Wielkiej na lata 2005 – 2010.
12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
13. Podjęcie uchwały w sprawie korzystania ze stołówki w Środowiskowym Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej  funkcjonującego w strukturze organizacyjnej Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
14. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowej w Nowej Wsi Wielkiej.
15. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w Prądocinie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Kobylarni.
17. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Olimpin”.
18. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IV”.
19. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin V”.
20. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VI”.
21. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VII”.
22. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego „Prądocin VIII”.
23. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IX”.
24. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kolankowo”.
 25. Podjęcie uchwały w sprawie zebrania wiejskiego, na którym ma być dokonany wybór sołtysa sołectwa Prądocin
26. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.
27. Wolne wnioski.
28. Interpelacje i wnioski radnych.
29. Zakończenie obrad.

Ad. 6. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 7 czerwca  2005 r.

Sekretarzem obrad w dniu 7 czerwca 2005 r. był radny Paweł Sońta, który z protokołem się zapoznał, nie ma do niego uwag i wnosi o jego przyjęcie. Rada Gminy 10 głosami „za” brakiem głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr XXVII/05 z obrad sesji z dnia 7 czerwca 2005 r.

Ad.7. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami.

Wójt przedstawił radnym sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na sesji w dniu 07 czerwca 2005 r. oraz o wydanych do obecnej sesji zarządzeniach. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Wójt przedstawił informacje na temat działań podjętych między sesjami: 

- 15.06.2005 r. spotkanie z v-ce Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej panem Wojciechem Kulińskim w sprawie przedłużenia promesy pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej, którą Gmina będzie posiłkować się w przypadku negatywnego rozpatrzenia wniosków złożonych w Urzędzie Marszałkowskim na finansowanie tego zadania,

- 18.06.2005 r. uczestnictwo w olimpiadzie organizowanej przez Środowiskowy Dom Samopomocy,
- 20.06.2005 r. podpisanie aktu notarialnego dot. nabycia lokali mieszkalnych w Januszkowie i Dziemionnie z Agencji Nieruchomości Rolnych
- 20.06.2005 r. nastąpiło otwarcie mieszkania chronionego – zadanie realizowane przez Gminę Nowa Wieś Wielka GOPS i Fundację RFC Konsulting z Torunia
- 30.06.2005 r. podpisanie umowy notarialnej z Polskim Związkiem Wędkarskim

- 19, 20 i 25 lipca spotkanie z firmą Invest Consulting w sprawie przygotowań do ewentualnej modyfikacji opracowania strategii przygotowania wieloletnich planów inwestycyjnych oraz wieloletnich planów finansowych,
- 27.07.2005 r. uczestnictwo na rozprawie w Sądzie Okręgowym w Turku w sprawie przeciwko Panu Janiakowi,

- 28.07.2005 r. spotkanie z Burmistrzem Solca Kujawskiego Panem Nawrockim w sprawie budowy drogi Chrośna – Leszyce,

- 2.08.2005 r. spotkanie w RIO w sprawie analizy wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.

- 8.08.2005 r. spotkanie z Burmistrzem Łabiszyna Panem Kaczmarkiem w sprawie zwodociągowania sołectwa Januszkowo,
- 9.08.2005 r. spotkanie w Kuratorium Oświaty i Wychowania w sprawie awansu na stopień nauczyciela dyplomowanego Pani Wiesławy Kaniasty,

- 12.08.2005 r. w urzędzie gminy stawił się sołtys sołectwa Prądocin Pan Tomasz Janiszewski i złożył rezygnację z pełnienia funkcji sołtysa od dnia 15.08.2005 r.

- 15.08.2005 r. uczestnictwo w poświęceniu odnowionej kapliczki w Jakubowie,

-19.08.2005 r. uczestnictwo we wspólnym spotkaniu wyjazdowym Komisji Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz  Komisji Komunalnej i Rozwoju Regionalnego przy oczyszczalni w Nowej Wsi Wielkiej oraz w Tarkowie Dolnym w sprawie drogi 

- 24.08.2005 r. uczestnictwo wspólnie z Panią Bożeną Napierałą w szkoleniu dot. pozyskiwania funduszy z  Norweskiego Mechanizmu Finansowego,
- 29.08.2005r. uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów,
- 30.08.2005 r. spotkanie z prezesami klubów sportowych działających w naszej gminie, w spotkaniu na przedstawiciela w Radzie Sportu powiatu bydgoskiego został wybrany pan Roman Góralczyk, a wspomagać go będzie nauczyciel wychowania fizycznego Pani Lawrenz, omówiono kwestię dalszej rozbudowy bazy sportowej na terenie gminy,
Ponadto Wójt poinformował, że:

- zostały wydane postanowienia sądowe: wyrok w sprawie Pana Janiaka – Sąd Okręgowy w Turku zasądził od Pana Janiaka na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka kwotę 80.302 zł wraz z odsetkami za nieterminowe wykonanie budynku gimnazjum w Brzozie oraz wyrok Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kwotę 143.082,54 zł wraz z odsetkami za niesłusznie pobrane pieniądze związane z budową gimnazjum,
- Gmina Nowa Wieś Wielka poprzez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizowała projekt pn. „Łańcuch rehabilitacyjny” i  uzyskała I nagrodę wśród gmin wiejskich w kwocie 80,- tyś.zł
- Wójt poinformował również o kłopotach państwa Beaty i Janusza Figas zamieszkujących w mieszkaniu komunalnym, - niegdyś uważanym za własność gminy a będącym faktycznie własnością Lasów Państwowych –  którego nie mogą wykupić, a konieczny jest remont, gdyż są  pęknięcia ścian. Wójt mając na uwadze dobro mieszkańców wystosował pismo do Pana Nadleśniczego Nadleśnictwa Bydgoszcz z deklaracją pomocy w tej sprawie. Aktualnie trwa załatwianie formalności związanych z wykupem tego mieszkania. Wójt powiedział, że  Pani Beata Figas zawiadomiła Wójta, iż jeden z radnych tj. radny Sławomir Fac, dowiedziawszy się o jej problemach związanych z wykupem mieszkania powiedział, iż ten Wójt jej w niczym nie pomoże, ponieważ pomaga i zatrudnia tylko swoją rodzinę oraz że cyt. „Wójt przepieprzył 1,5 miliarda zł”. Wójt powiedział również, że w dniu 5 września br. Pani Beata Figas w obecności sołtysa Olimpina Andrzeja Kryma, pani Danuty, oraz pana Janusza Figasa, jeszcze raz potwierdziła ww. słowa oraz skarżyła się na wysoką cenę drewna jaką oferował jej leśniczy Sławomir Fac.  W związku z tym Wójt zawiadomi o powyższym Nadleśnicwo oraz Dyrektora Lasów Państwowych. Wójt poinformował Radę, iż według niego zostało naruszone jego dobro osobiste - jako urzędnika samorządowego w związku z tym skieruje sprawę do Sądu.
- Następnie Wójt ustosunkował się do artykułu zawartego w Gazecie Powiat nr 31 z dnia 3 sierpnia br. pod tytułem „Na granicy ryzyka.” przedstawiającego stan długu Gminy Nowa Wieś Wielka, którego autorem jest pan Krzysztof Popczyński. Z artykułu tego dla osoby niezorientowanej wynika, iż gmina jest na granicy bankructwa. W celu zdementowania tego stanu rzeczy, Wójt przedstawił Radzie stan rzeczywisty dot. długu gminy, który stanowi załącznik do protokołu. Prognozowana kwota długu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2005 r.wg stanu na 31 sierpnia 2005 r. wynosi 6.848.242 zł. Jest to kwota wynikająca z finansowo-budżetowych rozliczeń, zgodnych z ustawą o finansach publicznych, dla jednostek samorządu terytorialnego. Natomiast rzeczywista kwota zadłużenia gminy liczona tzw. „żywym pieniądzu” na dzień 31 sierpnia wynosi:

4.000.000,00 zł - wartość zaciągniętych obligacji na budowę Gimnazjum w Brzozie,

1.620.000,00 zł - wartość odsetek od wyemitowanych obligacji,

   548.000,00 zł – pożyczka z WNOŚ i GW w Toruniu na budowę infrastruktury technicznej   ( sieć kanalizacyjna Brzoza – 2004r.)

Wynika z powyższego, że 90 % długu Gminy stanowią obciążenia związane z zaciągniętymi obligacjami, które na rok 2005 stanowią wraz z odsetkami kwotę 820.000,- zł. W 2004 r. zapłacono odsetki od obligacji w wysokości 178.899 zł oraz wszystkie kredyty komercyjne wraz z odsetkami zaciągnięte w bankach w czasie trwania kadencji 1998-2002.
 Wójt podsumowując wyjaśnił, iż: zasadnicze obciążenie budżetu gminy stanowią zaciągnięte obligacje w kadencji 1998-2002 (uchwała nr XXXIV/297/02 z 25 kwietnia 2002 r.), które wraz z odsetkami stanowią kwotę 5.620.000,00 zł; do dnia 31 grudnia 2004 r. zostały spłacone wszystkie kredyty komercyjne zaciągnięte w kadencji 1998-2002, które wraz z odsetkami stanowiły kwotę 2.234.631,00 zł; od dnia 11 listopada 2002 r. do dnia 31 sierpnia 2005 r. Gmina Nowa Wieś Wielka nie zaciągnęła żadnego kredytu komercyjnego. Wynika zatem z powyższego, że Gmina Nowa Wieś Wielka w kadencji 2002-2006 nie jest na granicy ryzyka finansowego, nie potwierdzają tego żadne dokumenty kontrolne RIO, Urzędu Skarbowego i ZUS.
Następnie o głos poprosił Radny Sławomir Fac, który odniósł się do kwestii dot. Państwa Figas. Wyjaśnił, iż o tej sprawie słyszy po raz pierwszy i jest zaskoczony oraz, że uważa to za intrygę przeciwko jego osobie. Zaprzeczył jakoby miał wypowiedzieć słowa, o których poinformowała Wójta pani B. Figas. Przyznał, iż powiedział, że w kwestii mieszkania Wójt nic już dla Państwa Figas nie może zrobić, ponieważ tą sprawą będzie zajmowało się Nadleśnictwo. Natomiast w kwestii ceny drewna, co do której mieli zastrzeżenia Państwo Figas, uważa, iż widocznie cena ta przerosła oczekiwania zainteresowanych. Zaapelował do Wójta, aby zanim podejmie kroki w tej sprawie na drodze sądowej, spotkał się z nim oraz z Państwem Figas w celu dokonania konfrontacji. 
W trakcie przebiegu punktu 7 sesji na obrady przybyli radni, którzy zapowiedzieli swoje spóźnienie tj. Elżbieta Krzyżanowska, Maja Malak Siemaszko, Jan Jędrusik, Roman Zarecki.

Od tego momentu w sesji brało udział 14 radnych.

Ad. 8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Nowa Wieś Wielka za I półrocze 2005 roku. 

Pani Władysłwa Papis – Skarbnik gminy szczegółowo omówiła przebieg wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r. Informacja o przebiegu wykonania budżetu stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Wójt odczytał obecnym opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Skład orzekający RIO pozytywnie zaopiniował informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Nowa Wieś Wielka za I półrocze 2005 roku. Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.
Radna Elżbieta Krzyżanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Nowa Wieś Wielka za I półrocze 2005 roku. 
Radny Sławomir Fac zapytał o dział 851 Ochrona Zdrowia, w którym zawarta jest dotacja w kwocie 35.000,- i wykonanie jest „O” oraz o wydatki dot. utrzymania zieleni i kto obecnie zajmuje się utrzymaniem zieleni. Wójt wyjaśnił, iż w pozycji 851 będą rozliczone dwa programy realizowane przez  SPZOZ Gminna Przychodnia w Nowej Wsi Wielkiej tj. szczepienia ochronne w kwocie 5.000,- i lakowanie zębów w kwocie  6.000,-  po ich zakończeniu. W sprawie wydatków na utrzymanie zieleni odpowiedzi udzielił Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Gospodarki Gruntami. Wydatkowana kwota stanowi zafakturowane usługi na bieżące utrzymanie zieleni. Natomiast działania na rzecz poprawy jakości zieleni musi być rozłożone w czasie i powinno mieć charakter sukcesywny przez kolejnych kilka lat, gdyż wymaga to znacznie wyższych środków finansowych od zaplanowanych w budżecie na bieżące utrzymanie zieleni. Obecnie utrzymaniem zieleni zajmuje się Zakład Gospodarki Komunalnej.

Radny Kazimierz Oskwarek złożył propozycję odnośnie przyznania Wójtowi nagrody za prawidłowe działania na rzecz wykonania budżetu gminy oraz za duże zaangażowanie i wysiłek na rzecz pozyskiwania środków finansowych dla gminy z różnych źródeł. Radni przyjęli propozycję brawami.

Przewodniczący Rady poprosił aby wniosek złożony przez radnego Kazimierza Oskwarka w sprawie nagrody dla Wójta został rozpatrzony przez Komisję Budżetu Planowania i Finansów oraz aby radca prawny ustosunkował się do tej propozycji.
Przewodniczący Rady przedstawił również swoje uwagi dot. informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Nowa Wieś Wielka za I półrocze 2005 roku. 
- niedokładny opis do działów,  w których środki zostały niewykorzystane (dot. programów lakowania zębów i szczepień ochronnych),

- niepełne wykorzystanie środków w pozycji przeciwdziałanie alkoholizmowi, zapytał ile osób z naszej gminy zostało skierowanych na leczenie, poprosił o opinię w tej sprawie radnego Grzegorza Kuczorę,
- zwrócił uwagę na bardzo niski poziom wyposażenia gabinetów biologicznych i chemicznych w szkołach, dyrektorzy szkół powinni ten stan zgłosić,
Radny Kuczora wyjaśnił, iż kwestia kierowania na leczenie osób uzależnionych od alkoholu leży w gestii sądu natomiast Komisja może tylko wnioskować o takie leczenie, Są również problemy z nakłonieniem do podjęcia takiego leczenia przez osobę uzależnioną nawet jeżeli zasadzi to sąd. Natomiast podejmowane są działania z zakresu profilaktyki, np. funkcjonuje świetlica w Nowej Wsi Wielkiej, w przygotowaniach jest świetlica w Brzozie, które służą również członkom rodzin osób uzależnionych
Pani Grażyna Moskal dodała, iż pieniądze przeznaczone na profilaktykę mogą być wydatkowane tylko na ten cel. Natomiast kwestia niższego wykorzystania środków w I półroczu wynika z terminarza zadań. Natomiast w okresie wakacji są organizowane półkolonie, dlatego  wykorzystanie środków  za ten okres będzie wyższe.

Radna Elżbieta Krzyżanowska wyraziła pogląd, iż sprawy dotyczące wyposażenia szkół powinny być rozpatrywane na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty Kultury i Sportu wraz z udziałem dyrektorów szkół. Natomiast na sesji powinny być podejmowane tylko tematy zawarte w porządku obrad z uwagi na ich szeroki zakres.
Następnie Przewodniczący Rady o godz. 1210 zarządził 10 minutową przerwę.

Po przerwie przewodniczący poddał pod głosowanie informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Nowa Wieś Wielka za I półrocze 2005 roku a radni jednogłośnie ją przyjęli. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr XXII/223/04 z dnia 29 grudnia 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu  gminy Nowa Wieś Wielka  na 2005 rok.
Pani Władysłwa Papis – Skarbnik gminy, zreferowała wszystkie zmiany w budżecie gminy przedstawione w projekcie uchwały. 
Dodała również, iż do projektu uchwały należy wnieść poprawkę w uzasadnieniu do uchwały na str. 6 w zadaniach inwestycyjnych w punkcie 5 zamiast słów „modernizacja szkoły podstawowej” powinien być zapis „modernizacja budynku szkoły podstawowej”, oraz ta sama poprawka w załączniku nr 6 w pozycji 28.
Radna Elżbieta Krzyżanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, iż komisja na swoim posiedzeniu w dniu 29 sierpni br. pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem poprawki przedstawionej powyżej przez Panią Skarbnik na str. 6 w punkcie 5, oraz w załączniku nr 6 w pozycji 28. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/280/05 w powyższej sprawie.

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmian do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
Radny Roman Zarecki – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, iż komisja na swoim posiedzeniu w dniu 2 września br. pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał, zawarte w porządku obrad w punktach 10,11,12, i 13. Uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/281/05 w powyższej sprawie.

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych w Nowej Wsi Wielkiej na lata 2005 – 2010.
Przewodniczący Rady przypomniał, iż Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. Uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/282/05 w powyższej sprawie.

 Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
Przewodniczący Rady poprosił Panią Grażynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o wyjaśnienie przyczyn wywołania przedmiotowej uchwały.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, iż utworzenie rachunku dochodów własnych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej jest konieczne w celu gromadzenia na tym rachunku środków jakie może pozyskać GOPS np.: od darczyńców, z kiermaszów twórczości plastycznych Środowiskowego Domu Pomocy Społecznej funkcjonującego w strukturze GOPS, z najmu pomieszczeń i sprzętu, z tytułu zwrotu wydatków za użyczenie środków trwałych. Podjęcie tej uchwały umożliwi gromadzenie dodatkowych źródeł dochodów pozabudżetowych, które będą mogły być przeznaczone na podwyższenie standardu udzielanych podopiecznym usług.
Wójt poprosił o  uwzględnienie w projekcie uchwały w § 2 w punkcie 4 poprawki polegającej na dodaniu  po przecinku słów: „klubami sportowymi” (w związku z tym, żeby kluby sportowe również miały możliwość skorzystania ze środków trwałych GOPS) oraz wykreślenia z  § 2 punktu 7 (ze względu na to, iż ze stołówki Środowiskowego Domu Samopomocy mogą korzystać tylko uczestnicy ŚDS i osoby opiekujące się nimi).

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem poprawki w § 2 w punkcie 4 polegającej na dodaniu  po przecinku słów: „klubami sportowymi” oraz  poprawki polegającej na wykreślenie z § 2  punktu 7. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/283/05 w powyższej sprawie.

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie korzystania ze stołówki w Środowiskowym Domu Samopomocy w Nowej Wsi Wielkiej  funkcjonującego w strukturze organizacyjnej Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do projektu uchwały.

Pani Władysłwa Papis – Skarbnik gminy zgłosiła poprawkę dotyczącą wykreślenia z § 1 zwrotu „pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.”, gdyż  jej zdaniem pracownicy GOPS, których jest 31 są pracownikami samorządowymi i nie powinni korzystać ze stołówki, która jest dofinansowana z budżetu gminy, mogą przecież nosić kanapki do pracy.
Radny Grzegorz Kaczora wracając do punktu 12 porządku obrad zwrócił uwagę na to, iż Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, a tego typu poprawki powinny być naniesione przez komisję. Natomiast w odniesieniu do poprawki zgłoszonej przez Panią Skarbnik wyraził dezaprobatę i powiedział aby nie zazdrościć pracownikom GOPS możliwości korzystania ze stołówki.
Pogląd Pani Skarbnik natomiast poparła radna Danuta Chojnicka. Wójt,  poinformował, iż na komisji budżetowej w której uczestniczył były omawiane propozycje  wniesienia tej poprawki.
Radny Sławomir Fac podzielił pogląd Pani Skarbnik, ale uważa, że nie powinno się tworzyć prawa na „przysłowiowym kolanie” w związku z tym złożył wniosek formalny o oddalenie tego projektu uchwały z powrotem do komisji w celu powtórnej analizy. 
Radna Elżbieta Krzyżanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, iż komisja na swoim posiedzeniu zajmowała się projektem tej uchwały i zadecydowała że podejmie ten temat po uzyskaniu opinii z RIO, do chwili obecnej tej opinii jeszcze nie uzyskała.
Radny Sławomir Fac zapytał panią Grażynę Wojtera-Moskal – kierownik GOPS  czy jest szczególny powód aby ta uchwała była podjęta na tej sesji, czy podjęcie tej uchwały będzie miało negatywny skutek w odniesieniu do działalności GOPS.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal poinformowała, iż jest za tym aby wykreślić z § 1 zwrot „pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej.”, i podjąć tę uchwałę, gdyż nie podjecie tej uchwały uniemożliwi żywienie podopiecznych skierowanych do Mieszkań Chronionych,a przecież zadaniem GOPS jest niesieniem pomocy tym osobom.

Radny Sławomir Fac wycofał wniosek formalny o oddalenie tego projektu uchwały z powrotem do komisji w celu powtórnej analizy i zaproponował przerwy w obradach w celu dopracowania projektu uchwały.
Pani Skarbnik wyjaśniła, iż wystarczy tylko wykreślić z § 1 zwrot „pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej”,
Radna Barbara Krawiec zwróciła uwagę, iż w uzasadnieniu należy wykreślić punkt „4. Uczestnicy Centrum Integracji Społecznej” oraz punkt „5. pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej”.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem powyższych poprawek. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 4 „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/284/05 w powyższej sprawie.

Przewodniczący Rady poprosił aby tą uchwałą jeszcze raz zajęły się komisje, które rozpatrywały projekt tej uchwały oraz poprosił aby pani Grażyna Wojtera-Moskal wspólnie z Panią Skarbnik ustaliły rzeczywisty koszt obiadów i przekazały tą informację radzie na kolejnej sesji, gdyż w jego odczuciu koszt obiadu na poziomie 1,70 zł płacony przez pracowników GOPS na pewno jest zbyt niski. 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowej w Nowej Wsi Wielkiej.
Wójt poinformował, iż pakiet projektów uchwał dot. nieruchomości gruntowych, będzie referował Pan Ryszard Ładziński - kierownik Referatu Gospodarki Gruntami, natomiast projekty uchwał dot. planów zagospodarowania przestrzennego będą omawiane przez Panią Barbarę Liszkiewicz-Czyżewską.
Pan Ryszard Ładziński poinformował, iż konieczność wywołania uchwały w sprawie sprzedaży użytkownikowi wieczystemu nieruchomości gruntowej w Nowej Wsi Wielkiej  wynika z wniosku, jaki złożyli zainteresowani wykupem do Wójta. Przedmiotowa nieruchomość jest zabudowana budynkiem mieszkalnym, w takim przypadku może być ona sprzedana tylko użytkownikowi wieczystemu. Z wyceny nieruchomości wynika, że w przypadku podjęcia projektu tej uchwały i zbycia tej nieruchomości do budżetu gminy wpłynie kwota 2.842 zł, natomiast obecnie roczna opłata za użytkowanie wieczyste wynosi 108 zł.

Radna Elżbieta Krzyżanowska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, iż komisja na swoim posiedzeniu zajmowała się projektami uchwał wymienionymi w porządku obrad w punktach 14,15,16 i zaopiniowała je pozytywnie.
Radny Grzegorz Kaczora zapytał, co z pozostałymi użytkownikami wieczystymi, czy istnieją inne przepisy prawne, które być może kolidują w podejmowaniu takich uchwał.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, iż istnieje szereg ustaw adresowanych do konkretnych sytuacji prawnych.

Radni Antoni Wawrzyczek - Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz  Paweł Sońta – Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Regionalnego poinformowali, iż komisje zajmowały się projektami uchwał wymienionymi w porządku obrad w punktach 14,15,16 i zaopiniowały je pozytywnie.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/285/05 w powyższej sprawie.
Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w Prądocinie.
Pan Ryszard Ładziński poinformował, iż proponowany projekt uchwały dotyczy nieruchomości, które zostały wydzielone na skutek dokonanych 1995 r. podziałów terenów w Prądocinie, a które nie były objęte planem zagospodarowania przestrzennego (tereny te dotyczą dróg i ulic). Odbyły się negocjacje Wójta z właścicielami tych gruntów. Została ustalona cena na poziomie odszkodowania przyjętego w gminie.
Uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/286/05 w powyższej sprawie.

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Kobylarni.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, iż przedstawienie projektu tej uchwały wynika z faktu wpłynięcia wniosku o nabycie tej nieruchomości. Przeznaczenie tego terenu jest rolnicze bez prawa zabudowy. Zbycie przedmiotowej nieruchomości, będzie się odbywało w drodze nieograniczonego przetargu ustnego.

Radny Sławomir Fac poinformował, iż ten grunt jest mu dobrze znany i zapytał kto jest zainteresowany zakupem tego terenu.Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, iż osoba zainteresowaną zakupem tej nieruchomości jest Pan Leszek  Nowicki.

Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/287/05 w powyższej sprawie.
Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Olimpin”.
Pan Ryszard Ładziński poinformował, iż to projekt uchwały, który był przedmiotem obrad na sesji w maju br. Aktualna wersja uwzględnia wnioski dotyczące ulicy Nadrzecznej, droga została przesunięta na północ o 3-5 m. Miało miejsce powtórne wyłożenie planu do wglądu, było nikłe zainteresowanie, żadne nowe uwagi nie wpłynęły. W projekcie uchwały jest zawarte, iż dla terenu północno-zachodniego, przed uzyskaniem pozwolenia na budowę każdorazowo należy uwzględnić piętrzenie wód, sieć uzbrojenia terenu i warunki geotechniczne posadowienia obiektów budowlanych. Jest opracowany raport geologiczny dla części tego terenu.

Radny Antoni Wawrzyczek poinformował, iż Komisja Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa zajmowała się projektem omawianej uchwały, komisja doszła do wniosku, iż stare koryto Noteci jest własnością Skarbu Państwa, oraz zapytał,  czy droga  na obszarze (wskazał na planie) jest projektowana, czy nie. Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, iż plan nie rozstrzyga o własności terenu lecz o możliwości zagospodarowania tego terenu, następnie wskazał odcinek na planie, który jest przewidywany jako droga publiczna. Następnie Radny Antoni Wawrzyczek przedstawił problem związany z wykonaniem piętrzenia wód na Kanale Noteckim, mówił o trudnościach z jego przeprowadzeniem oraz o tym, że wykonanie piętrzenia wód koliduje z aktualnie prowadzoną budową kanalizacji w Olimpinie. Poruszył również sprawę protestu mieszkańców przeciwko wprowadzeniu zabudowy na omawianym obszarze tego terenu. Zaznaczył również, iż na chwilę obecną nie jest sprawdzone czy przy podniesieniu poziomu wody kwestionowany teren nie ulegnie zalaniu. Poinformował, iż Komisja Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa omawiany projekt uchwały na posiedzeniu w dniu 5 września br. zaopiniowała negatywnie.
Radny Sławomir Fac przypomniał, iż po dyskusji na sesji w maju br. nad projektem tej uchwały były podjęte wnioski, aby uzupełnić dokumentacje o badania geologiczne oraz sprawdzenie przy podniesionym poziomie wód stopnia oblewu tego terenu. Podsumował, iż jest przedstawione badanie geologiczne, problem z uzyskaniem wyników w sprawie piętrzenia wód został już omówiony, najprawdopodobniej już to piętrzenie nie będzie robione, dodatkowych uwag do planu nie było, w związku z tym wnosi o podjecie tej uchwały. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż otrzymał w dniu dzisiejszym raport z badania geologicznego i przekazał radnym do zapoznania się.
Radny Paweł Sońta podzielił pogląd Radnego Sławomira Faca co do podjęcia omawianego projektu uchwały. 

Pani Agata Bronisz – mieszkanka Olimpina – prosiła o przedstawienie symulacji kosztu przyłączy kanalizacyjnych w przypadku zabudowy do kosztu wykupu omawianego terenu przez gminę w przypadku przeznaczenia tego terenu na rekreację. 

Wójt gminy Pan Jacek Kruszyna odpowiedział, iż koszt przyłączy to kwota rzędu 300 tyś a 400 tyś zł, natomiast koszt wykupu tych terenów to cena jaką ustalą ich właściciele. Przypomniał również, iż obecna wersja planu uwzględnia wniosek złożony przez pana Chwaliszewskiego w imieniu mieszkańców odnośnie ul. Nadrzecznej. Został również uwzględniony wniosek pani Bronisz w sprawie dokonania odwiertów i przeprowadzenia badania geologicznego dla tego terenu. Przeprowadzenie tego badania nie obciążyło podatników, zostało sfinansowane przez właścicieli tych gruntów, na których były dokonane odwierty.

Pan Ryszard Ładziński poinformował, iż z uwagi na specyfikę tego terenu powinien tam być zastosowany system kanalizacji ciśnieniowej. Wskazał również na planie teren, który jest własnością gminy i ma przeznaczenie rekreacyjne.

Pan Marek Kulpiński – mieszkaniec Olimpina wyraził niezadowolenie co do dróg jakie są ujęte na planie przy jego posesji, ponieważ z trzech stron jego działki na planie są drogi. Pan Piotr Karczmarek – mieszkaniec Olimpina powiedział, iż jego zdaniem o planie nie było rozmów z wszystkimi mieszkańcami. Pani Agata Bronisz zapytała jak może  wyglądać rozbudowa tego terenu w przypadku nie uchwalenia planu. Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, iż jeżeli nie ma planu zagospodarowania przestrzennego, to jest możliwość budowy siedliska rolnego na powierzchni co najmniej średniej powierzchni w danej gminie (5,30 ha) oraz jeżeli nieruchomość niezabudowana sąsiaduje z nieruchomością zabudowaną i dodatkowo obydwie te nieruchomości korzystają z tej samej drogi publicznej jest możliwość wydania warunków zabudowy na budynek mieszkalny bez względu na powierzchnię terenu.
Następnie Pani Agnieszka Siłacz - autorka opracowania geologicznego – omówiła wyniki przeprowadzonego badania. Było to badanie wstępne, ogólne, z przeprowadzonego badania wynika, iż dominuje teren piaszczysty, nie jest to teren bagienny tylko w niektórych miejscach wykazuje większą miąższość, każdorazowo podjęcie budowy na tym terenie musi być poprzedzone szczegółowym badaniem geotechnicznym dla posadowienia konkretnego budynku. 

Przewodniczący Rady Pan Franciszek Bizon wyraził swój osobisty pogląd co do projektu omawianego planu, osobiście nie jest za przyjęciem tego planu.

Radny Paweł Sońta odniósł się do wypowiedzi Pana Ładzińskiego, powiedział, iż właściciel gruntów rolnych może dzielić te grunty na działki nie mniejsze niż 3 tyś m 2   
Radny Sławomir Fac złożył wniosek formalny o zakończenie dyskusji nad projektem tej uchwały i poddanie jej pod głosowanie. Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie a rada jednogłośnie go przyjęła.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/288/05 w powyższej sprawie. 

Następnie Przewodniczący Rady o godz. 1445 zarządził 5 minutową przerwę.

W czasie przerwy salę obrad opuścił radny Maciej Ślesiński. Po przerwie w obradach brało udział 13 radnych.
Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IV”.
Pan Ryszard Ładziński tytułem wstępu omówił projekty uchwał dot. planów zagospodarowania przestrzennego miejscowości Prądocin. Następnie Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska szczegółowo omówiła projekt planu. Przedstawiła jakie uwagi były zgłoszone do planu oraz sposób ich rozstrzygnięcia. Celem planu było rozwiązanie problemu ochrony środowiska i potrzeb właścicieli. Na obszarze tym znajduje się strefa krajobrazu chronionego. W odległości 100 m od linii brzegowej jeziora występuje zakaz zabudowy kubaturowej. Podstawowa funkcja wiodąca to rekreacja, dopuszczona jest również funkcja budowy mieszkań. Przez ten teren przebiega droga powiatowa. Na tym terenie występuje zakaz lokalizacji zabudowy o funkcjach techniczno-produkcyjnych, zabudowy usługowej powodującej okresowe lub stałe uciążliwości dla podstawowych funkcji terenu, obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2 , ferm tuczu zwierząt oraz innych funkcji kolidujących z funkcją podstawową.
Następnie mieszkańcy przedstawili swoje uwagi do planu:

Pan Jerzy Miczuga pytał o ciąg stanowiący dojście do jeziora, czy występuje na terenie prywatnym. Radny Fac przypomniał o kontrowersjach jakie budził ten plan w 2000 r. Poruszył również kwestię bezpieczeństwa pożarowego oraz wydzielenia geodezyjnego ciągów pieszych i wykupienia ich przez gminę, aby wszyscy mieli dostęp do jeziora.  Pani Maria Walkowska właścicielka działki przy jeziorze, poinformowała, iż gmina nie skorzystała w ubiegłym roku z pierwokupu tej działki, ukłonem z jej strony będzie zamiana działki z Panem Wiktorem Puchałą. Pan Ryszard Dewikamow pytał dlaczego ktoś decyduje o jego prywatnym terenie. Pan Zenon Kołodziejczyk poparł propozycję radngo Sławomira Faca odnośnie wydzielenia geodezyjnego ciągów pieszych i wykupienia ich przez gminę. Wójt zapytał publicznie czy Pani Maria Walkowska wyraża zgodę na odsprzedanie gminie części działki. Pani Maria Walkowska nie wyraziła zgody, z uwagi na wcześniej poczynione negocjacje z panem Puchałą odnośnie zamiany działek. Wójt zapytał, czy w związku z tym pan Puchała jest zainteresowany sprzedażą tego gruntu po załatwieniu formalności związanych z zamianą. Pan Puchała wyraził zgodę do negocjacji z Wójtem w tej kwestii, a Wójt zobowiązał się je podjąć, Przewodniczący rady prosił aby zapisać w protokole iż Rada Gminy upoważnia Wójta do negocjacji w sprawie wykupu tego terenu. Pani urbanista wyjaśniła, iż w tym przypadku należy nanieść następujące poprawki do planu: w § 23 dopisać po słowach 15US tekst „i 15/1US”, na rysunku planu rozszerzyć zakres konturu KD-D o ciąg pieszy na terenie konturu 15US oraz wprowadzić dodatkowe oznaczenie 15/1US. 
Przewodniczący Rady o godz. 1550 zarządził 10 minutową przerwę w celu konsultacji poprawek. Po przerwie swoje uwagi do planu przedstawił przedstawiciel działkowców. Następnie projekt uchwały z uwzględnieniem poprawek został poddany pod głosowanie. 
Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IV” jak w projekcie z uwzględnieniem następujących poprawek:

1) w § 23 dopisać po słowach 15US tekst „i 15/1US”,

2)  na rysunku planu rozszerzyć zakres konturu KD-D o ciąg pieszy  na terenie konturu 15US oraz wprowadzić dodatkowe oznaczenie 15/1US.

3)  w § 4 ust. 2  dopisać: 

„c) linia wyznaczająca minimalną, dopuszczalną odległość (100m) projektowanych obiektów budowlanych od brzegu jeziora,
 d) powierzchnia terenu”

Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/289/05 w powyższej sprawie.

Ad.19. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin V”.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska omówiła projekt planu. Przedstawiła jakie uwagi były zgłoszone do planu oraz sposób ich rozstrzygnięcia. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem następującej poprawki: w § 4 ust. 2  dopisać: 

„c) linia wyznaczająca minimalną, dopuszczalną odległość (100m) projektowanych obiektów budowlanych od brzegu jeziora,

 d) powierzchnia terenu”

Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/290/05 w powyższej sprawie.

Ad.20. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VI”.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska omówiła projekt planu. Przedstawiła jakie uwagi były zgłoszone do planu oraz sposób ich rozstrzygnięcia. Pani Szelter-Paluszkiewicz – mieszkanka Prądocina   prosiła o przesunięcie drogi. Uwaga nie została uwzględniona, natomiast Pani Szelter-Paluszkiewicz wyraziła zgodę na zamianę na inny grunt. Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem następującej poprawki: w § 4 ust. 2  dopisać: 

„c) linia wyznaczająca minimalną, dopuszczalną odległość (100m) projektowanych obiektów budowlanych od brzegu jeziora,

 d) powierzchnia terenu”

Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/291/05 w powyższej sprawie.
Po głosowaniu salę obrad opuściła radna Maj Malak Siemaszko i do końca sesji rada obradowała w 12 osobowym składzie.
Ad.21. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VII”.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska omówiła projekt planu. Przedstawiła jakie uwagi były zgłoszone do planu oraz sposób ich rozstrzygnięcia.
Następnie Pan Nowacki wyraził swoje zdanie na temat planu „Prądocin IV”, poinformował, iż zakupił działkę na tym terenie za 300,-tyś. zł i jest niezadowolony z przyjętego w planie przeznaczenia tego terenu jako teren zieleni naturalnej, na którym obecnie nie będzie mógł nic budować, chociaż zostało mu wydane zaświadczenie, że jest to teren rekreacyjno-budowlany. Wójt gminy zaprosił Pana Nowackiego do urzędu w celu wyjaśnienia sprawy. Natomiast Radna Krzyżanowska zaproponowała rozpatrzenie możliwości zamiany na inny grunt. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem następującej poprawki: w § 4 ust. 2  dopisać: „ d) powierzchnia terenu”. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/292/05 w powyższej sprawie.

Ad.22. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin VIII”.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska omówiła projekt planu. Przedstawiła jakie uwagi były zgłoszone do planu oraz sposób ich rozstrzygnięcia. 

Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie z uwzględnieniem następującej poprawki: w § 4 ust. 2  dopisać: „ d) powierzchnia terenu”. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/293/05 w powyższej sprawie.
Ad.23.  Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Prądocin IX”.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska omówiła projekt planu. Przedstawiła jakie uwagi były zgłoszone do planu oraz sposób ich rozstrzygnięcia.
Pan Marek Klubiński - mieszkaniec Prądocina – zgłosił, iż jego zdaniem do projektu nie zostały naniesione poprawki odnośnie jego uwag. Jago zdaniem jest błąd w projekcie planu odnośnie projektu mostu, wyjaśnił,  iż obecnie w odległości 40 m istnieje już jeden most i nie ma potrzeby aby uwzględniać w planie drugi. Wnioskował o zmianę w projekcie przebiegu drogi.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska poinformowała, iż aby uwzględnić zgłoszoną uwagę należy wprowadzić do projektu planu poprawki poprzez zapisanie w załączniku nr 2  „ należy uwzględnić uwagę wniesioną do planu w zakresie odcinka drogi KDL3 zawartego pomiędzy terenem 15MN a 10U – odstępując od realizacji tej drogi, oraz uwzględnić powyższe w planie graficznym”. Wyjaśniła również, iż ta poprawka wymaga ponownego wyłożenia projektu planu do wglądu, w związku z tym projekt uchwały z uwzględnieniem tej poprawki nie może być podjęty na obecnej sesji.

Wójt zaproponował aby podjąć projekt uchwały jak w projekcie, a następnie po opublikowaniu tego planu, dokonać zmian zgodnych ze zgłoszoną poprawką.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 1 głosem „za”, 10 głosami „przeciwnymi” i 1 „wstrzymującym się” odrzuciła projekt uchwały w powyższej sprawie.
Ad.24. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kolankowo”.
Pani Barbara Liszkiewicz Czyżewska omówiła projekt planu. 
Pani Eugenia Ostrowska – mieszkanka Kolankowa – przedstawiła swoje uwagi odnośnie szerokości ( 15 m) drogi przy jej posesji, według niej droga jest zbyt szeroka.

Radna Elżbieta Krzyżanowska – wyjaśniła, iż pas jezdni nie będzie miał 15 m szerokości tylko ok. 6, ponieważ w pasie drogi rozgraniczającej znajduje się również miejsce na  chodniki i sieć wodno-kanalizacyjną.

Sołtys Dębiński 
Radny Kazimierz Oskwarek dał przykład złego funkcjonowania wąskich dróg.

Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/292/05 w powyższej sprawie.

Ad.25. Podjęcie uchwały w sprawie zebrania wiejskiego, na którym ma być dokonany
wybór sołtysa sołectwa Prądocin.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż dotychczasowy sołtys Prądocina pan Tomasz Janiszewski z dniem 15 sierpnia br. złożył rezygnację z pełnienia funkcji sołtysa, w związku z tym zachodzi konieczność wyboru nowego sołtysa. W takich okolicznościach, zgodnie z opinią prawną Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie zebrania wiejskiego, na którym ma być dokonany wybór sołtysa. Przewodniczący rady zaproponował aby zebranie wiejskie zwołać na dzień 16 września br. na godz. 1900. Termin zebrania został wpisany do projektu uchwały, a następnie projekt uchwały został poddany pod głosowanie. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVIII/295/05 w powyższej sprawie.

Przewodniczący Rady poprosił o podanie na dzień zebrania liczbę osób uprawnionych do głosowania.  

Ad.26. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.
Przewodniczący Rady poinformował o następujących działaniach:

- uczestnictwo w obsłudze delegacji zagranicznej z gminy Westerburg zaproszonej na jubileusz Ochotniczej Straży Pożarnej gminy Nowa Wieś Wielka,
- udział w spotkaniu dot. Osiedla Olimpin,

- uczestnictwo 19 sierpnia br. we wspólnym posiedzeniu wyjazdowym Komisji Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, którego tematem była sprawa dot. Oczyszczalni w Nowej Wsi Wielkiej oraz droga Dziemionna - Tarkowo Dolne. 
Przewodniczący Rady poinformował radnych o ślubie V-ce  Przewodniczącej Maji Malak Siemaszko, który odbędzie się dnia 8  października br. o godz. 1530 . Ustalono, iż radni z Brzozy wezmą udział w delegacji na ślub.
Ad.27. Wolne wnioski.

Sołtys Kolankowa Pan Tadeusz Dembiński dziękował w imieniu mieszkańców za naprawę drogi. Pytał również co dalej będzie z drogą w Kolankowie. Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, iż będzie wysłane pismo do wykonawcy w sprawie usunięcia ubytków w ramach rocznej gwarancji. 
Skarbnik gminy Pani Władysłwa Papis zgłosiła uwagę odnośnie wynoszenia do domu obiadów ze stołówki Środowiskowego Domu Samopomocy Społecznej przez niektórych pracowników GOPS za cenę od 1,70 zł do 2,80 zł. Jej zdaniem jest to niewłaściwe z punktu widzenia wydatkowania środków budżetowych. Radny Grzegorz Kuczora oraz radna Barbara Krawiec członkowie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Pulicznego poinformowali, iż na posiedzeniu komisji uzyskali informacje o pełnej odpłatności za te obiady przez pracowników GOPS.
Radny Sławomir Fac miał uwagi odnośnie zawiadomienia o posiedzeniu Komisji  Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i Rolnictwa.
Radny Antoni Wawrzyczek wyraził pogląd, iż posiedzenia komisji powinny być protokołowane przez pracownika urzędu gminy.

Przewodniczący rady miał uwagi co do przygotowania projektów uchwał dot. planów zagospodarowania przestrzennego, uważa ze wszystkie poprawki powinny być nanoszone na posiedzeniach komisji a nie na sesji.

Radny Paweł Sońta wyraził zadowolenie odnośnie możliwości uczestnictwa mieszkańców gminy  na sesji i wyrażania swoich uwag co do omawianych projektów. 

Przewodniczący rady złożył propozycję nowo zaprzysiężonej radnej Danucie Chojnickiej odnośnie powołania jej na członka Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego oraz członka Komisji Oświaty, Kultury i Sportu a radna tę propozycję przyjęła.
Radny Antoni Wawrzyczek wnioskował o wyrównanie dróg piaskiem w Nowej Wiosce.
Radny Roman Zarecki wnioskował o zobowiązanie pana Słowińskiego do posprzątania nieczystości na ul. Powstanców Wielkopolskich w Brzozie powstałych wskutek przepędzania bydła przez tę ulicę. 
Wójt gminy poinformował radnych o koncepcji zagospodarowania terenu w centrum Brzozy opracowaną przez Panią architekt Marię Shmidt Lewandowską, prosił o zapoznanie się z tą koncepcją i zgłoszeniem ewentualnych uwag. Przekazał również informację o propozycji jednego z oferentów zakupu terenu w Chmielnikach przy Jeziorze Jezuickim w Chmielnikach tj. Wyższej Szkoły Ochrony Środowiska o zorganizowaniu sesji w Centrum Ochrony Środowiska Wielskiego w Prądocinie w celu przedstawienia radnym koncepcji zagospodarowania terenu. Zostały zlecone wyceny tych terenów z uwzględnieniem wersji z motelem ARGO i bez. Całościowa wycena tego terenu kształtuje się na poziomie 1.054,- tyś zł., operat szacunkowy Wójt przekazał radnemu Pawłowi Sońcie – przewodniczącemu Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Wójt poinformował również, iż na następną sesję będzie przygotowany projekt uchwały w sprawie herbu gminy. Na sesję będzie zaproszony pan profesor Pakulski. Z dotychczasowych złożonych do urzędu gminy wyników konsultacji społecznych, przeważa wybór koncepcji C i D. Wójt powiadomił również o planowanym spotkaniu w sprawie dyskusji nad strategią gminy. 
Ad.28. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Grzegorz Kuczora przekazał wniosek OSP w Nowej Wsi Wielkiej o wygospodarowanie 2 tyś zł na garaż dla samochodu marki Polonez.
Radny Sławomir Fac na prośbę radnego Antonina Wawrzyczka przedstawił stanowisko w  sprawie trybu sprzedaży terenu w Chmielnikach. Zapropnował aby najpierw nastąpiło wyłonienie koncepcji najbardziej korzystnych dla gminy a następnie pod uwagę byłaby brana cena sprzedaży. 
Wójt gminy poinformował o podjętych działaniach dotyczących monitorowania i bezpieczeństwa w gminie. Kamera z Brzozy zostanie zainstalowana za szkołą w Nowej Wsi Wielkiej, natomiast w Brzozie i Olimpinie będzie sprawowany monitoring przez firmę ochroniarską, a przyszłym roku będą zainstalowane kamery.
Przewodniczący Rady poinformował o pytaniach mieszkańców w sprawie ewentualnej likwidacji poczty w Brzozie od przyszłego roku.

Radny Jan Jędrusik złożył interpelacje w sprawie ścieżki rowerowej, jego zdaniem ta inwestycja nie do końca została wykonana  prawidłowo: uwaga odnośnie zabezpieczenia skarpy i złego profilu zjazdu. Zapytał  również o oświadczenie majątkowe Wójta, kiedy będzie podane do BIP. Wójt wyjaśnił, iż w ubiegłym tygodniu otrzymał zwrot oświadczenia od wojewody i będzie ono wprowadzone do BIP.
Radny Jan Jędrusik poinformował radnych o wypowiedzi Wójta w sprawie drogi Dziemionna –Tarkowo, iż Wójt nie widzi sensu realizacji tej inwestycji, bo ona jest tylko potrzebna panu Jędrusikowi do dojazdu na działkę. Wójt wyjaśnił radnym, iż zapytał tylko pana Jędrusika czy ma tam działkę. Przewodniczący rady odczytał stanowisko z protokołu posiedzenia dwóch komisji w tej sprawie tj. „na dzień dzisiejszy należy odłożyć sprawę do czasu ewentualnych możliwości wykupu gruntów pod drogę”.

Wójt udzielił odpowiedzi w sprawie ścieżki rowerowej, wyjaśnił, iż skarpa zostanie umocowana. Wydał również polecenie odnośnie przygotowania zadania inwestycyjnego polegającego na połączeniu dwóch ścieżek rowerowych z ulicą Dworcową, wykonanie tego zadania nastąpi w roku przyszłym.
Radny Kazimierz Oskwarek wnioskował o środki pieniężne dla klubu sportowego „Sokół” na wyjazd na zawody, niektórzy z członków klubu są podopiecznymi GOPS. Radny Grzegorz Kuczora popiera powyższy wniosek, jeżeli przepisy pozwalają przeznaczenie na ten cel środków ze środków na przeciwdziałanie alkoholizmowi lub innych.
Na sesji prowadzona była dyskusja również na temat oszczędności rocznych na energii elektrycznej, w wyniku modernizacji oświetlenia w 2002 r. Pan Sławomir Silecki powiadomił, iż oszczędności te kształtują się na poziomie 35 tyś zł.
Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia obrad XXVIII-tej sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka, dziękując obecnym za udział w obradach.
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